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Mitglied des Deutschen Bundestages 
Herrn Fabian Griewel 
Platz der Republik 1 
11011 Berlin 

  
  
  
  
  
  
  
 

POSTANSCHRIFT 
 

Bundesministerium des Innern und für Heimat, 10557 Berlin  
 

 
 

 

 

 

Sehr geehrter Herr Abgeordneter, 

 

auf die mir zur Beantwortung zugewiesene schriftliche Frage übersende ich Ihnen die 

beigefügte Antwort. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

in Vertretung 

 

 

Rita Schwarzelühr-Sutter 
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Schriftliche Frage des Abgeordneten Fabian Griewel 
vom 28. Januar 2025 
(Monat Januar 2025, Arbeits-Nr. 1/382) 
 
 
 
Frage 
Ist der tatsächliche Personalbedarf beim Bundesamt für Migration und Flüchtling 
(BAMF), der notwendig ist, um alle Aufgaben des BAMF vollständig und fristgerecht 
zu erfüllen, aktuell gedeckt, und wenn nein, wie viele Vollzeitäquivalente fehlen bzw. 
sind derzeit unbesetzt? 
 
Antwort 
Das Bundesamt für Migration und Flüchtlinge (BAMF) ist in den letzten zehn Jahren 
um fast 6.400 Stellen angewachsen. Das entspricht einem Aufwuchs um rund 320 
Prozent. Die Behörde verfügt aktuell über knapp 8.350 Planstellen und Stellen. Um 
den erheblichen Schwankungen der Asylerst- und Folgeantragstellungen gerecht zu 
werden, setzt das BAMF je nach Situation Mitarbeitende aus weniger belasteten Ar
beitsbereichen nach entsprechender Qualifizierung in anderen Arbeitsbereichen ein. 
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Sehr geehrter Herr Abgeordneter, 

 

auf die mir zur Beantwortung zugewiesene schriftliche Frage übersende ich Ihnen die 

beigefügte Antwort. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

in Vertretung 

 

 

Rita Schwarzelühr-Sutter 
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Schriftliche Frage des Abgeordneten Fabian Griewel 
vom 7. Februar 2025 
(Monat Februar 2025, Arbeits-Nr. 2/97) 
 
 
 
Frage 
Ist der tatsächliche Personalbedarf des Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge 
(BAMF), der erforderlich ist, um alle Aufgaben des BAMF vollständig und fristgerecht 
zu erfüllen, nach Auffassung der Bundesregierung und unter Bezugnahme auf die 
frühere, nach meiner Ansicht im Hinblick auf das parlamentarische Fragerecht unzu
reichend beantwortete gleichlautende Einzelfrage mit der Arbeitsnummer 1/382 aus 
dem Januar 2025 derzeit gedeckt, und wenn nein, wie viele Vollzeitäquivalente feh
len bzw. sind derzeit unbesetzt? 
 
Antwort 
Die Bundesregierung erachtet die Schriftliche Frage (Bundestagsdrucksache 
20/14894, Nr. 52) als ausreichend beantwortet. Ergänzend folgende Hinweise: 
 
Die Bundesregierung hat das Bundesamt für Migration und Flüchtlinge (BAMF) mit 
dem Haushalt 2024 mit Mitteln für 1.160 zusätzliche Kräfte verstärkt. Dadurch wer
den seine Strukturen weiter gestärkt. 
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